

**К ЮБИЛЕЮ ПРЕЗИДЕНТА МЕЖДУНАРОДНОГО
ГЕОГРАФИЧЕСКОГО СОЮЗА ПРОФЕССОРА
В.А. КОЛОСОВА**



В состав редакционной коллегии «Украинского географического журнала», утвержденный Бюро Отделения наук о Земле НАН Украины в марте этого года, введен известный ученый в области геополитики и геурбанистики доктор географических наук, профессор, заведующий лабораторией геополитики Института географии Российской АН **Владимир Александрович Колосов**, который сотрудничает с Институтом географии Национальной академии наук Украины в течение многих лет.

Родился Владимир Александрович 16 октября 1953 г. в Москве. В 1975 г. окончил географический факультет МГУ по кафедре экономической и политической географии зарубежных стран. В 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Политическая география Италии (по материалам парламентских выборов 1953-1976 гг.)», в 1992 г. – докторскую диссертацию на тему «Территориально-политическая организация общества».

Признанием его научных достижений и научно-организационной деятельности в научном сообществе является избрание в 2012 г. на Международном географическом конгрессе в Кельне Президентом Международного географического союза. В этой авторитетной организации Владимир Александрович работает около 20 лет; возглавлял комиссию по политической географии.

В центре внимания исследований этого известного ученого – изучение разных аспектов пространственного проявления геополитики и развития городов. Созданная В.А. Колосовым лаборатория геополитики Института географии РАН принимала участие, кроме бюджетных тем, в 30 разных международных проектах, которые были им инициированы.

Главные результаты научной деятельности Владимира Александровича опубликованы в монографиях, в большом количестве статей (более 350), докладывались на разных научных форумах, чему способствует знание им иностранных языков (украинского, французского, английского). Более 100 научных работ опубликовано в известных европейских, американских и азиатских журналах.

Тесны связи В.А. Колосова и с Украиной: начиная с 50-х годов прошлого века, он неоднократно проводил свои каникулы на Черкашине, практически каждый год бывает в разных регионах, уделяя особое внимание пограничным территориям, дружен со многими географами Украины. Для научной общественности и управленцев Украины и России особый интерес представляет одна из последних монографий, подготовленная под его руководством и с непосредственным участием «Российско-украинское пограничье: двадцать лет разделенного единства» (2011).

Ныне коллеги Института географии НАН Украины принимают участие в двух международных научных проектах с его участием – «Городские пространства и сети» (участники проекта из Украины, России, Франции, Германии и Венгрии) и «Атласная информационная система российско-украинского пограничья: потенциал развития и сотрудничества» (участники проекта из институтов географии Украины и России).

Достижения географической науки Владимир Александрович доносит и к студентам ведущих вузов России, Украины, Италии, Франции, США, Финляндии и других стран.

Щедрый урожай многолетнего труда в науке и образовательной деятельности, в подготовке кадров высшей квалификации, научные и организационные задумы Владимира Александровича свидетельствуют о его огромном научном потенциале, увлеченности любимой наукой и стремлении не только познать современный мир, но и определяться в вопросах его сбалансированного развития.

Географы Украины искренне поздравляют Владимира Александровича с юбилеем и желают дальнейших успехов в познании меняющегося мира, светлого будущего и крепкого здоровья.

*Национальный комитет географов Украины
Редколлегия «Украинского географического журнала»*